## 最好的榜樣

作者/周秉潔 (臺北市立金華國民中學/七年9班)

你們知道我最喜歡我們家的什麼嗎?就是我們家人之間的「無話不談」,我從小就喜歡聽爸爸、媽媽說故事,尤其是有關他們以前親身經歷的故事,每次聽到那些故事時,我都好希望能跟著他們一起經歷。我感謝我的父母,並且常常藉由「感恩」的方式來表達我內心裡的愛。心存感恩是好的,不論是溫暖動作的體貼,微笑眼神的鼓勵,溫馨字句的卡片或祝福心意的禮物,都可以帶給人們希望與力量,就算是素昧平生的人也可以,而且還不分出身高低貴賤,我的父母就是最好的榜樣,怎麼說呢?

我的媽媽跟我說,我的爸爸因為從小父母離異,家庭經濟狀況非常不好,常常不知道下一餐的著落,導致爸爸的身材比較瘦弱,為了能糊口,只能放棄學業,先賺錢圖溫飽,但靠著勤奮不懈的心智,我的爸爸現在除了擁有了車子及房子,成家立業之外,並在工作之餘,回學校完成

先前未完成的學業,更進一步取得了碩士學位。爸爸不敢說自己已功成名就,但願拋磚引玉讓更多的人來耕耘「感恩」的福田,爸爸在追求自我成長之餘,仍不斷投入社會公益,協助弱勢、關懷弱勢且不遺於力,有一次爸爸得知某弱勢家庭的男主人入獄服刑,其無辜的家人幾近斷炊,但礙於顏面不願向外求助,爸爸二話不說立刻領出一個月的薪水交給女主人後,不發一語就快步離開了,爸爸說我們付出貢獻不計回報,可以讓社會更和諧也更有愛。

法國作家巴爾扎克曾說:「苦難對於天才來說是一塊墊腳石,對於能幹的人是一筆財富。」這句話充分體現在我的父母身上,我想這也是爸爸、媽媽常對我說,我們在行有餘力的時候,就應該主動去關懷、幫助那些需要幫助的人,我們應該要感恩老天爺給我們的一切,尤其是「逆境也充滿感恩。「教育無他,唯愛與榜樣而已。」謝謝、母做我最好的榜樣,我除了要好好地向爸爸、媽媽看齊、更要不斷地藉由感恩的方式來表達我的孝心,我也期許我能不斷的提升自己,也希望自己未來能對社會大眾有些自獻,畢竟一滴水,只有在流向大海時,才能成就其價值!